

# 更高地举起毛泽东思想偉大紅旗， 全面落实毛主席最新指示，狠抓阶级斗争， 夺取无产阶级文化大革命的全面胜利！

——滕海清同志在第三次全委(扩大)会议上的报告

同志们：

首先，让我们以无限热爱、无限信仰、无限崇拜、无限忠诚的无产阶级感情，共同祝愿我们伟大的领袖、伟大的统帅、全世界革命人民心中最红最红的红太阳毛主席万寿无疆！万寿无疆！万寿无疆！

祝愿毛主席的亲密战友，我们的副统帅林副主席身体健康！永远健康！永远健康！

同志们！自治区革命委员会第三次全体委员（扩大）会议，是在最近连续发表伟大领袖毛主席三条最高指示的指引下，在全国一片大好形势的鼓舞下，在我区挖乌兰夫黑线、肃乌兰夫流毒斗争进入到大决战的新阶段，在夺取无产阶级文化大革命全面胜利的关键时刻召开的。这几天，大家认真地学习了毛主席的最高指示，并以此为纲，分析了形势，交流了经验，检查了前一段工作，开展了批评与自我批评，初步找到了差距，为进一步提高认识，统一思想，开好这次会议打下了基础。

从自治区第二次全委(扩大)会议以来已经整整半年了。半年来，全区各族革命人民，高举毛泽东思想伟大红旗，紧跟毛主席的伟大

战略部署，广泛深入地开展了活学活用毛泽东思想的群众运动，反右倾，鼓干劲，挖乌兰夫黑线、肃乌兰夫流毒，主动地、不停顿地向一小撮阶级敌人展开了猛烈的进攻，取得了伟大的胜利，把这场斗争推进到大决战、打歼灭战的崭新阶段。成绩的取得，首先应该归功于我们伟大领袖毛主席，归功于以毛主席为首、林副主席为副的无产阶级司令部，归功于伟大的中国人民解放军和全区各族革命人民群众。但是，必须看到，我们还存在着不少问题和薄弱环节。我们必须牢记毛主席的伟大教导，戒骄戒躁，再接再厉，发展大好形势，克服不利因素，乘胜前进，夺取全胜！

## 第一部分：对形势的基本估計

毛主席说：“全国的无产阶级文化大革命形势大好，不是小好。整个形势比以往任何时候都好。”“再有几个月的时间，整个形势将会变得更好。”半年来，内蒙古自治区形势的发展和全国一样，完全证实了伟大领袖毛主席的这一英明论断。

### （一）形势一片大好

全区开展了波澜壮阔、气势磅礴的活学活用毛泽东思想的伟大群众运动，活学活用毛泽东思想达到了一个新水平。从城市到乡村、牧区和林区，从厂矿、机关、学校到车间、地头、家庭，到处都是活学活用毛泽东思想的大课堂，是斗私批修的战场。活学活用“老三篇”，天天读，天天用，早请示，晚汇报，一日生活毛泽东思想化，正在成为人们政治生活中的第一需要。从上到下遍及全区

的各种类型的毛泽东思想学习班，已经使七百多万人参加了学习，其声势之大，规模之广，速度之快，效果之好，都是空前的。毛泽东思想学习班，已成为开展革命大批判，向阶级敌人猛烈进攻的最坚强的阵地，最有力的组织形式。在狠抓阶级斗争中，带着问题，活学活用毛泽东思想，大大地提高了广大群众的阶级斗争和路线斗争觉悟，并涌现出大批的先进单位和个人。自治区、盟市、旗县召开的学代会，特别是学门合同志活动的开展，又进一步推动了活学活用毛泽东思想的群众运动。光焰无际的毛泽东思想的大普及、大传播、大落实，正在荡涤着一切污泥浊水，横扫着一切阴暗角落。各族革命人民，对毛主席、毛泽东思想、毛主席革命路线无限热爱、无限信仰、无限忠诚、无限崇拜的无产阶级感情，更加巩固，更加深厚，更加发展，人们的精神面貌发生了深刻的变化。总之，用毛泽东思想统帅一切，推动一切，指导一切，改造一切，正在成为全区各族革命人民的自觉行动，成为推动人民革命运动前进的火车头。

在毛泽东思想指引下，广大革命人民，向中国赫鲁晓夫及其在内蒙古代理人乌兰夫为代表的一切反革命势力，发动了猛烈进攻。挖乌兰夫黑线、肃乌兰夫流毒的伟大群众运动，如急风暴雨，席卷全区。广大革命群众高举革命批判大旗，狠批中国赫鲁晓夫、乌兰夫所推行的反革命修正主义路线，深挖乌兰夫死党分子、顽固不化的走资派、叛徒、特务及一切反革命分子。人人是战斗员，个个是批判家，集中火力，集中目标，向一小撮阶级敌人展开了大包围，大扫荡，大歼灭。在这场“挖肃”斗争中，决心把无产阶级文化大革命进行到底的无产阶级革命派始终站在斗争的最前列，又创建了新的功勋；过去受蒙蔽的群众绝大多数已经站到毛主席的无产阶级

革命路线一边，积极地投入这场斗争，在斗争中立了新功。广大革命群众和革命干部组成了浩浩荡荡的革命大军，向阶级敌人英勇冲杀，一小撮阶级敌人陷入了人民战争的汪洋大海之中。

“阶级斗争，一抓就灵”。半年多的战斗，取得了辉煌的战果。革命的大批判，深刻地揭露和批判了中国赫鲁晓夫、乌兰夫等一小撮走资派反党、反社会主义、反毛泽东思想的滔天罪行，他们真国民党、假共产党的丑恶面目，已被广大群众所识破。他们推行反革命修正主义路线的流毒，正在逐步肃清。一大批乌兰夫死党分子、顽固不化的走资派、叛徒、特务、民族分裂主义分子和牛鬼蛇神，被“挖肃”斗争的洪流冲刷出来。一大批政治案件被发现和破获。乌兰夫集团一明一暗的两套班底和“新内人党”的反革命罪恶活动被揭发。由乌兰夫亲自策划和指挥的反革命翻案集团被砸烂。披着革命外衣，伪装革命而实际反革命的两面派有的已被挖出。这就粉碎性地打击了乌兰夫反党叛国集团。

农村牧区无产阶级文化大革命深入发展，掀起了夺取全面胜利的新高潮。广大贫下中农、贫下中牧大办毛泽东思想学习班，开展革命大批判，以本地的走资派为活靶子，上联中国赫鲁晓夫和乌兰夫，下扫地、富、反、坏、右，狠剥了他们的画皮，他们反革命的丑恶面目暴露在光天化日之下。革命大批判和本单位斗批改紧密结合的诉苦、忆苦活动，进一步提高了广大农牧民的无产阶级觉悟。狠抓阶级斗争的结果，巩固地树立了贫下中农和贫下中牧的优势，空前加强了各民族人民之间的大团结，激发了建设社会主义的积极性，出现了学大寨人，走大寨路的热潮。农村牧区的革命和生产形势从来没有像今天这样好。

特别是今年一月以来，牧区兴起了划阶级、斗牧主的红色风暴，所到之处，砸烂了乌兰夫推行的反革命修正主义路线，狠狠地打击了残留的封建和宗教势力，横扫了日本帝国主义、苏蒙修正主义、国民党反动派等一切残渣余孽。广大牧区发生了翻天复地的变化。广大贫下中牧，扬眉吐气，真正翻身作了主人，享受着象在农村土改后一样的翻身喜悦，更加加深了对伟大领袖毛主席的无限热爱，千言万语凝结成一句话：祝毛主席万寿无疆！

毛主席亲手缔造的、林副主席亲自指挥的伟大的中国人民解放军，高举毛泽东思想伟大红旗，在无产阶级文化大革命运动中建立了巨大功勋。他们在“三支”“两军”工作中，热情宣传毛泽东思想，用毛泽东思想支持无产阶级革命派，用政治建军的光荣传统去教育群众，组织群众，给广大人民群众带来了好传统、好思想、好作风，有力地促进了革命大联合和革命三结合。在对敌斗争中，他们立场坚定，旗帜鲜明，和群众一起战斗，英勇地捍卫了无产阶级文化大革命。他们以自己的模范行动，坚决支持、拥护革命委员会，尊重革命委员会的领导，充分发挥了坚强柱石的作用。伟大的中国人民解放军的大力支持，是我区革命形势大好的极其重要的因素。各族革命人民和各级革命委员会坚决响应毛主席“拥军爱民”的伟大号召，积极开展了“拥军爱民”活动，相信解放军，热爱解放军，学习解放军，大力支持解放军的“三支”“两军”工作。我区军民之间的团结从来没有像今天这样好。“军民团结如一人，试看天下谁能敌？”

革命改变了人们的精神面貌，有力地推动了生产和各项工作，工农牧业生产出现了一片兴旺景象。在工业战线上，广大职工，

坚决响应毛主席“抓革命，促生产”的伟大号召，以冲天的干劲，战胜各种困难，使生产稳步上升，工业总产值不断增长，一大批工矿企业，月月超额完成生产计划。在农业战线上，广大贫下中农，劳动热情高涨，以战天斗地的英雄气概，与干旱等灾害做了顽强斗争，基本上保证了春播，正为夺取一个好收成而努力奋斗。牧业战线上，广大贫下中牧战胜了去冬今春严重的风雪灾害，夺得了畜牧业生产的好收成。交通运输战线的职工，特别是铁路系统的职工，紧跟毛主席的伟大战略部署，发扬了冲天干劲，有力地支援了工农牧业生产和国家建设。财贸工作大为改进，供应正常，物价稳定。广大人民群众坚决打击了反革命经济主义妖风，热烈响应毛主席“要节约闹革命”的伟大号召，增产节约工作做出了新成绩。群众性的科技研究工作有了很大发展。在文教战线上，许多学校的教职员和学生，响应毛主席“复课闹革命”的号召，改革教育，做出了新贡献。不少文教、卫生和文艺单位的革命和工作，做出了成绩。各级革命委员会抽调几万干部，组成毛泽东思想宣传队，深入基层，宣传和捍卫了毛泽东思想，也培养、锻炼了干部。

半年来，我区以对敌斗争为中心的伟大群众运动，大长了无产阶级的志气，大灭了资产阶级和一切反动阶级的威风，大大提高了各族革命群众的阶级斗争和路线斗争觉悟，有力地巩固和发展了革命大联合和革命三结合，盟市、旗县以上的革命委员会全部建立，实现了全区一片红，无产阶级专政空前巩固和加强，革命和生产形势一片大好。所有这一切都大大地巩固了伟大祖国的北部边疆。实践证明，自治区革命委员会第二次全委（扩大）会议决议是正确的，第二号通告和五月三日常委会议纪要是正确的，“挖肃”斗争大方

向完全正确，成绩最大最大。

## (二) 阶級敌人的新动向

“挖肃”斗争虽然已经取得了巨大胜利，但还没有取得彻底的胜利。有些地区和单位，阶级斗争的盖子还没有彻底揭开，那些隐藏最深的敌人，还没有统统挖出来；已经被挖出来的阶级敌人还没有批深批透、斗倒斗臭，流毒还没有肃清。“**敌人是不会自行消灭的**”，他们人还在，心不死，还在和我们作拼死的斗争。

当前阶级敌人的新动向，集中的表现是：千方百计地妄想从根本上破坏和否定“挖肃”斗争，为乌兰夫反党叛国集团翻案，为以乌兰夫为代表的一切反革命势力翻案，右倾翻案风仍然是当前的主要危险。夺权反夺权，复辟反复辟，翻案反翻案的斗争，还在继续激烈地进行着。斗争的焦点仍然集中在政权问题上，即无产阶级和广大革命人民要巩固新生的革命委员会，乌兰夫反党叛国集团及其它一切反革命势力则阴谋颠覆新生的革命委员会。

在新的斗争形势下，阶级敌人最恶毒的手法是：打着“红旗”反红旗，大耍反革命两面派，百般挑拨关系，阴谋分裂革命委员会和革命队伍。具体地说：①他们接过革命的口号，为他们的反革命目的服务，从右的或形“左”实右的两个方面，采取以攻为守的策略，同我们搞合法斗争。②他们利用和煽动资产阶级派性，施展借刀杀人的毒计，极尽挑拨离间之能事，大搞右倾分裂活动，妄图分裂革命委员会和无产阶级革命队伍。③他们躲在阴暗的角落，煽阴风，点鬼火，造谣言，放暗箭，散布流言蜚语，制造反革命舆论，利用我们队伍中的右倾思想，把一些糊涂人推出来替他们说话。

④他们施放糖衣炮弹，大刮反革命经济主义妖风，腐蚀无产阶级革命队伍的革命意志。⑤他们用破坏生产的办法来破坏文化大革命。

我们必须看到：我区地处边疆，阶级斗争有更多的复杂性。阶级敌人的一切阴谋诡计，无一不与帝国主义、修正主义、国民党反动派的颠覆破坏活动相呼应、相配合。从“挖肃”斗争的现实中，我们清楚地看到，帝、修、反也在极力破坏我们的无产阶级文化大革命，妄图颠覆新生的革命委员会。同时还必须看到，长期以来乌兰夫反党叛国集团在政治上、组织上推行反革命修正主义、民族分裂主义路线所造成的严重恶果。我们要取得“挖肃”斗争的彻底胜利，还必须做艰苦的、长期的斗争。

### (三) 存 在 的 問 題

毛主席教导我们：“不能忽略非本质方面和非主流方面的問題，必須逐一地将它們解决。但是，不应当将这些看成为本质和主流，以致迷惑了自己的方向。”半年来，我们的工作成绩是巨大的、主要的，大方向是正确的，主流是好的，这是我区形势的本质方面。但是，运动的发展是不平衡的，是两头小中间大的。“挖肃”斗争真正搞得好的是少数，大多数单位只打了一个扫荡战，少数单位群众还没有发动起来，阶级斗争盖子还没有真正揭开。同时，我们还存在着许多差距和問題，最大的差距是毛主席的一系列最新指示还没有全面落实，最突出的问题是阶级斗争觉悟和路线斗争觉悟不高。集中地表现在以下几个方面：

(1) “三右”主义和形“左”实右的思潮仍然严重地阻碍着“挖肃”运动的发展。有些同志由于阶级斗争和路线斗争觉悟不

高，夺得了政权以后，被胜利冲昏了头脑，看不到阶级斗争的复杂性、尖锐性和长期性，滋长了右倾思想。他们看不见敌人，害怕群众，斗志衰退，求安怕乱，甚至颠倒黑白，混淆是非，敌我不分，死摶阶级斗争盖子，压制群众起来革命。还有些同志形“左”实右。当领导指出和群众批评他们的右倾错误时，就乱搞一气，掩盖自己的右倾；当揪出一些敌人，又怀疑一切，草木皆兵。特别突出的是右倾分裂主义。有些同志是瞎子，对敌人千方百计想分裂我们的严酷现实一概看不见，却在那里大闹资产阶级派性，大搞山头主义，在革命委员会内搞“两套马车”，给阶级敌人妄图制造分裂大开方便之门。他们迎合了阶级敌人的需要，干了敌人干不了的事，起了敌人起不到的作用。这些同志正在上当，发展下去，就必然会和敌人同流合污。

(2) 不能正确对待群众。不少同志路线斗争觉悟不高，对待群众组织存在着亲一派疏一派，甚至支一派压一派的倾向。特别是对于犯了错误而一时未能改正的革命群众组织，不愿亲近他们，不愿做艰苦细致的思想工作，完全忘记了毛主席“帮助、批评、联合”的教导。有些领导同志，不能自觉地把自己置于群众监督之下，把来自群众的批评，错误地说成是攻击革命委员会。还有的同志没有从执行资产阶级反动路线的错误中吸取教训，对群众的批评念念不忘，与反对过自己的群众组织感情疏远，甚至拉一派，打一派，算老账，查责任，等等。这实际上就是镇压群众。

(3) 对革命大批判的伟大战略意义认识不足，抓得不紧。许多单位，存在着“重挖轻肃”的现象。许多同志，对革命大批判缺乏自觉性，坐不下来，不感兴趣，错误地认为那些走资派是“死老

虎”而放手不管，不批不斗，致使中国赫鲁晓夫、乌兰夫以及他们在各地区、各单位的代理人，没有从政治上、思想上、理论上批倒批臭，他们所散布的反革命修正主义流毒，还远远没有肃清。

(4) 普遍滋长着骄傲自满情绪。有些同志，看不见广大群众在文化大革命运动中的丰功伟绩，夸大自己的作用，以解放者自居，傲慢不逊，唯我独尊，总想指挥一切。有的同志，只看见成绩，看不见差距，故步自封，不求进取。还有的同志，把自己看作是“正确路线的代表”，总是自以为是，从不自以为非，常常偏听偏信，轻率地肯定一切或者否定一切。这些人既经不起表扬，也受不了批评，总是喜欢听符合自己口味的话，听不进不同意见，更听不进反对的意见，既不能正确对待自己，又不能正确对待群众。骄傲自满的恶性发展，就要争权、争位、争名、争利，拉山头，搞宗派，破坏团结，造成分裂。

同志们，在这斗争中，产生了一些问题，遇到了一些阻力，只要我们头脑清醒，注意纠正，就没有什么了不起。这些问题是在前进中的问题，这些阻力也是暂时的，是可以克服的。

## 第二部分：无限忠于毛主席的革命路线 就无往而不胜

半年多“挖黑线、肃流毒”的斗争过程，就是毛主席无产阶级革命路线战胜资产阶级反动路线的过程。两条路线斗争贯穿于“挖肃”斗争的始终，每一个人都存在着站在那一边的问题。站在那一边，对革命者来说，这是个立场问题，是个首要问题。半年来“挖肃”斗

爭的根本经验是，无限忠于毛主席革命路线就无往而不胜。

在这个方面我们的体会是：

一、贯彻毛主席的革命路线，必须狠抓阶级斗争，主动地、不停顿地向阶级敌人展开进攻。

伟大领袖毛主席教导我们，“在无产阶级获得政权以后的一个很长的历史时期中，阶级斗争的继续，仍然是不以人们意志为转移的客观规律”。毛主席最近深刻指出：“无产阶级文化大革命，实质上是在社会主义条件下，无产阶级反对资产阶级和一切剥削阶级的政治大革命，是中国共产党及其领导下的广大革命人民群众和国民党反动派长期斗争的继续，是无产阶级和资产阶级斗争的继续。”

毛主席这一英明教导，是引导各级革命委员会继续前进的灯塔。各级革命委员会的许多同志，遵照毛主席的教导，经常深入研究阶级敌人的新动向，新特点，积极地、主动地狠抓阶级斗争。也有一些同志，他们在掌权以后，忘记了毛主席的教导，盲目地以为“天下太平”了，看不见敌人，和平麻痹起来，主张“和平建设”。这是两种思想的对立，是新形势下两条路线斗争的继续，不是革命思想战胜右倾思想，就是右倾思想泛滥，使无产阶级文化大革命半途而废。问题就是这样尖锐地摆在我们的面前。

半年来阶级斗争的实践，使我们深深体会到：要狠抓阶级斗争，就必须高举毛泽东思想伟大红旗，用毛主席的革命路线去战胜右倾机会主义、右倾分裂主义、右倾投降主义。狠抓阶级斗争的过程，就是不断地反“三右”主义的过程。事实上，与“三右”主义的斗争是无法调和的，只能用毛主席革命路线去战胜它。去年十一月内蒙古自

自治区革命委员会建立以后，我们根据伟大领袖毛主席“**千万不要忘记阶级斗争**”的教导，在江青同志对北京文艺界讲话的鼓舞下，提出了“文艺界应该乱，乱敌人”的口号，一批革命的积极分子，热烈响应，一举揪出了披着革命干部外衣、实则反革命的特古斯。但这一行动，立刻受到右倾思潮的诬蔑和抵抗，说这是“形左实右”，是“黑手揪红人”，等等。由于我们路线斗争觉悟不高，对这种反抗没有提到两条路线斗争的高度去认识，没有立即展开路线斗争，因而文艺界的火，烧了几天就被压了下去。这次反复使我们清醒地看到了右倾的严重危害。今年一月自治区革命委员会召开第二次全委（扩大）会议，以毛主席最新指示为武器，批判了我们队伍内部的右倾保守思想，系统地分析、研究了敌情，向全区人民提出了“反右倾，鼓干劲，挖乌兰夫黑线，肃乌兰夫流毒”的口号；同时，首先在呼市开展了“群众专政”，在牧区提出了划阶级、斗牧主的战斗任务。这样就向全区人民表明了我们狠抓阶级斗争的决心。群众进一步发动起来了，冲破了右倾的阻挠，再次向阶级敌人展开了更加猛烈的进攻，一开始就揪出了乌兰夫死党王再天，打乱了敌人的阵脚，从而掌握了阶级斗争的主动权。

“三右”主义是“纸老虎”，我们坚决反，他就收敛，然而它是十分顽固的，一有机会，它就向毛主席革命路线反扑。因此，绝不可认为在某一阶段取得了反右胜利，就一劳永逸了，而是要不断地反。今年三月底四月初，正当我们胜利前进时，阶级敌人却利用我们队伍内部那些右倾思想严重、摇摇摆摆的同志出来替他们说话，攻击“挖肃”斗争是支持“老保翻天”，“压制老造反派”，“执行了新的资产阶级反动路线”，等等。这是“三右”主义向毛主席革

命路线的一次反扑，是配合阶级敌人刮起的一股右倾翻案妖风，是妄图从根本上否定“挖肃”斗争的大方向。这是对我们年轻的革命委员会和每一个革命同志的又一次严峻考验。你是彻底的无产阶级革命派，就要迎上前去，狠反右倾，把运动推向前进；你是半截子革命家，你就停顿下来，半途而废；你是右倾机会主义者，你就向敌人投降，配合敌人向革命路线反扑，使已经取得的胜利前功尽弃。在这场斗争中，内蒙古自治区革命委员会和许多革命委员会，高举毛主席革命路线的伟大红旗，以毛主席关于无产阶级文化大革命实质的最高指示为武器，用办学习班的办法，积极、主动地向“三右”主义和右倾翻案妖风坚决斗争，击退了“三右”主义的反扑，粉碎了右倾翻案妖风，并因势利导，提出了对最主要、最危险的敌人打歼灭战口号，把“挖肃”斗争推进到大决战的新阶段。许多犯有右倾错误的同志，通过这场斗争，提高了路线斗争觉悟，改正了错误，积极投入到“挖肃”斗争中来，“三右”主义又一次遭到了失败。

许多先进单位的经验告诉我们：革命委员会要率领广大人民群众主动地向阶级敌人进攻，就必须对毛主席革命路线无限忠心，勇敢捍卫，不断提高路线斗争觉悟，在阶级斗争大风大浪中，主动地抓两条路线斗争，狠反“三右”，右倾反掉一分，运动就前进一步，不断地反“三右”，才能不停顿地向阶级敌人展开进攻。

二、贯彻毛主席的革命路线，必须坚定地相信和依靠群众，放手发动群众，打一场人民战争。

毛主席教导我们说：“人民，只有人民，才是创造世界历史的动力。”“对广大人民群众是保护还是镇压，是共产党同国民党的根本区别，是无产阶级同资产阶级的根本区别，是无产阶级专政同

資产阶级专政的根本区别。”毛主席的指示，透彻地揭露了世界上一切形式的资产阶级专政共同的反革命本质，透彻地揭露了中国赫鲁晓夫资产阶级反动路线的反革命本质，对新生的革命委员会如何推动这场运动不断深入发展、巩固无产阶级专政指明了道路。半年来，“挖肃”斗争的实践，使我们深刻体会到，只有狠狠地打击敌人，才能代表广大人民群众的根本利益，才是对人民群众最大的保护。要狠狠地打击敌人，必须坚决贯彻毛主席革命路线，坚定地相信和依靠群众，放手发动群众，打一场人民战争。在这场斗争中，你是认真贯彻毛主席最新指示，牢牢掌握斗争大方向，始终把矛头指向一小撮阶级敌人，还是害怕群众，压制群众，甚至把矛头指向群众？你是相信和依靠群众的大多数，调动一切积极因素，投入这场斗争，还是只靠少数人，冷冷清清地搞运动？这是能否把这场运动进行到底的关键问题，也是对毛主席革命路线忠不忠的问题。

半年来斗争的实践证明，要搞好这场“挖肃”斗争，就必须把受蒙蔽群众发动起来，使他们站在毛主席革命路线一边，同广大无产阶级革命派一起战斗。这是对毛主席“团结百分之九十五以上的群众”伟大战略思想的根本态度问题，也是阶级斗争形势发展的需要。由于乌兰夫的代理人王逸伦、王铎之流，妄图复辟资本主义，为乌兰夫翻案，自上而下掀起的“二月逆流”，使大量群众受了蒙蔽，站错了队。这些群众绝大多数是我们的阶级兄弟，他们是热爱毛主席的，是要革命的。只有把他们发动起来，才能组织起浩浩荡荡的革命大军，更有力地打击一小撮阶级敌人，取得“挖肃”斗争的彻底胜利。但是，在这个问题上，一直存在着两条路线的尖锐斗争。一方要支持和发动受蒙蔽群众起来革命，一方以“坚决镇压老

“老保翻天”为借口，压制他们，不准他们起来革命；一方认为只有支持和发动受蒙蔽群众起来革命，才能取得“挖肃”斗争彻底胜利；一方认为“老保起来就是为二月逆流翻案”，等等。阶级敌人也跳出来用五十天掩盖十七年，妄图混水摸鱼。在这场斗争中，许多革命委员会和革命群众组织，勇敢地捍卫了毛主席革命路线，及时揭穿了阶级敌人的卑鄙伎俩，批判了我们队伍中的错误思想，公开亮明旗帜，坚决支持受蒙蔽群众起来革命，响亮地提出“打倒假洋鬼子”的口号。同时还把一般号召和个别发动结合起来，对受蒙蔽群众做了大量的思想工作，解除了他们怕担风险，怕再站错队，怕人家说是“老保翻天”等等思想顾虑。同时，我们也指出，受蒙蔽的群众决不能借机否定自己过去站错队的严重错误，更不能否定革命群众组织的大方向。并教育广大群众高度警惕“老保翻天”，为“二月逆流”翻案。在这个问题上，经过一场激烈的两条路线的斗争，敌人的阴谋破产了，受蒙蔽的群众发动起来了，大家的路线斗争觉悟提高了，从而使“挖肃”斗争得到深入发展。

“挖肃”斗争的实践证明，必须遵照毛主席“帮助、批评、联合”的方针，正确对待犯错误的革命群众组织和同志。在两年多的两个阶级、两条道路、两条路线斗争的大搏斗中，我区冲杀出了一支坚强的无产阶级革命派队伍，他们是这场“挖肃”斗争的骨干，必须坚定地依靠他们。但是，在掌权之后，有些同志，由于对这场“挖肃”斗争暂时不理解，犯了这样那样的错误。也有的同志，在较长时间内犯了严重错误。如何正确对待他们，这同样是在两条路线斗争中站在那一边问题，是忠不忠于毛主席革命的路线问题。许多单位对犯错误的组织和群众，既严肃地批评他们的错误，又热情、耐心

地帮助他们改正错误，信任他们，给他们以改正错误的机会，引导他们积极投入对敌斗争，从而消除隔阂，增强团结，同心协力，共同对敌。二冶在处理曾经犯过错误的革命群众组织《井岗山》问题上，就是一个很好的范例。但是，有些单位也有深刻教训，他们在对犯错误群众组织问题上，违背了毛主席的教导，不是耐心帮助，而是揪住不放，全盘否定，甚至把他们搞臭、压垮。这样，不仅问题解决不了，而且加剧了两派之间的矛盾，严重影响了对敌斗争。还有些领导同志，从资产阶级派性和个人恩怨出发，明明看到在群众组织间有大派压小派，大方向比较正确一派压错误较多的一派，掌权多的一派压掌权少的一派等情况，也不能大公无私，正确处理，甚至包庇怂恿，支一派压一派，这实质上是镇压群众。这样的地区，很容易被阶级敌人利用，扭转运动大方向，存在着反复的危险。要耐心教育犯错误的同志，使他们懂得必须正确对待自己，严格要求自己，犯了错误，就要改正，改了就好，绝不要借口在处理这个问题上有缺点错误，就否定自己的错误，如果坚持不改，也可能被阶级敌人利用，破坏毛主席的伟大战略部署，发展下去，矛盾性质就会转化。

在“挖肃”斗争的实践中我们体会到，认真贯彻毛主席关于“无产阶级专政是群众的专政”的教导，在旗县以上城镇，实现了革命大联合、建立了革命委员会的地方，成立一个由革命委员会代表、军队代表和革命群众代表组成的群众专政机构，开展群众专政活动，是组织群众，教育群众，发动群众，推动“挖肃”斗争深入发展的好形式。根据一些地区的经验，群众专政指挥机构的基本任务是：宣传毛泽东思想，宣传党的政策；组织群众，监督、改造牛鬼蛇

神，维持革命秩序；监督和协助各群众组织执行党的政策；协助公检法军管会，狠狠打击敌人，加强无产阶级专政。各地的群众专政活动的开展，大长了无产阶级的志气，大灭了资产阶级和一切牛鬼蛇神的威风，取得了巨大成绩，大大加强和巩固了无产阶级专政，显示了群众专政的无穷威力，大方向始终是正确的。可是有些糊涂人却评头品足，给“群专”泼冷水。这实际上是对待新生事物、对待群众运动的态度问题，是对毛主席革命路线的不忠。

三、贯彻毛主席的革命路线，必须坚定地执行党的政策，稳、准、狠地打击敌人。

伟大领袖毛主席教导我们：“政策和策略是党的生命。”“只有党的政策和策略全部走上正轨，中国革命才有胜利的可能。”党的对敌斗争的政策和策略是阶级斗争客观规律的科学总结，是贯彻无产阶级革命路线的保证，没有党的政策就没有运动，没有党的政策就没有毛主席革命路线的胜利。“挖肃”斗争是政策性很强的群众运动，“不是实行正确的政策，就是实行错误的政策；不是自觉地，就是盲目地实行某种政策。”如果你只满足大方向正确，不认真贯彻执行党的各项政策，不但不能取得“挖肃”斗争的彻底胜利，而且还要犯严重的错误。有些人不懂得任何革命政党和革命群众的实践，没有不同这种或那种政策相联系的，缺乏坚强的政策观点，把强调执行党的政策说成是“束缚群众手脚”，是“策略派”，等等，这显然是错误的。我们强调政策和策略，正是为了坚决贯彻执行毛主席的革命路线，调动一切积极因素，团结一切可以团结的力量，稳准狠地打击一小撮阶级敌人。敌人最害怕我们执行正确的政策，并千方百计地利用革命队伍中的资产阶级派性、右倾思想和无政府

主义等，制造混乱，破坏党的政策。对此，必须有高度的警惕性。

伟大领袖毛主席教导我们：“誰是我們的敌人？誰是我們的朋友？这个問題是革命的首要問題，也是文化大革命的首要問題。”要取得“挖肃”斗争的彻底胜利，就必须严格区分两类不同性质的矛盾，团结群众和干部的大多数，最大限度地孤立和打击一小撮阶级敌人。许多先进单位一条共同的经验，就是善于严格区分两类不同性质的矛盾，对群众坚决依靠，又善于引导；对于犯了严重错误的人从严要求，又注意团结；对一小撮阶级敌人狠狠打击，也注意分化瓦解。特别是对那些犯有严重错误，与阶级敌人有牵连，干了不少坏事，属于“推一推就可以掉下去；拉一拉就可以站过来”的人，不把他们当成敌人，向他们交代政策，启发他们主动检举揭发，欢迎他们起来革命。这些人多数是“知情人”，争取和团结了他们，就扩大了教育面，团结了大多数，有力地孤立和打击了一小撮真正的敌人。能不能正确区别两类不同性质的矛盾，最主要是对犯了严重错误和有政治历史问题的人，要作具体的阶级分析。半年来，“挖肃”斗争的实践证明：必须把乌兰夫死党与曾经同乌兰夫共过事、有牵连的人区别开；把民族分裂主义分子与有过一些民族分裂言行的区别开；把叛徒、特务与有一般政治历史问题的区别开；把牛鬼蛇神与家庭出身不好的区别开；把坏头头与犯错误的区别开；把黑帮黑线的头目、骨干与一般成员区别开。这样，才能严格区别和正确处理两类不同性质的矛盾，才能更好地贯彻执行毛主席的革命路线，团结一切可以团结的力量，稳准狠地打击一小撮阶级敌人。

要做到正确区分和处理两类不同性质的矛盾，我们体会：（1）必须有坚定的无产阶级立场，鲜明的无产阶级阶级观点。我们政策的

出发点，就是狠狠地打击敌人，坚决地保护人民。沒有坚定的无产阶级立场和鲜明的阶级观点，就不能正确地执行党的政策，就不能正确地判断是非。（2）必须彻底揭露和批判资产阶级派性。资产阶级派性严重的人，是非不分，敌我不分。在他们自己的小派别内，右的可怕，把明明的敌人看成是“风雨同舟的战友”，把明明的坏事看做是“革命行动”；对另外一派，则“左”的出奇，把自己的阶级弟兄看成仇敌，千方百计地想吃掉对方。有了资产阶级派性，就不能正确解放干部，给阶级敌人以可乘之机。

大力宣传党的政策，把政策交给群众，政策才能真正落实。“因此，在每一行动之前，必須向党员和群众讲明我們按情况規定的政策。否則，党员和群众就会脱离我們政策的領導而盲目行动，执行錯誤的政策。”事实证明，群众掌握了党的政策，就能发挥更大的积极性，就能更自觉地用毛泽东思想去战胜敌人，群众的积极性就更能持久，斗争水平就能提得更高，斗争方向就更明确。积极大胆地宣传党的政策，把政策交给群众，是相信和依靠群众，坚信毛泽东思想巨大威力，忠实执行毛主席革命路线的表现。如果采取实用主义的态度来宣传党的政策，或者不敢把政策交给群众，让群众离开党的政策轨道盲目行动，势必使运动遭受损失，挫伤群众的积极性，那就是对毛主席革命路线最大的不忠。

四、必须有一个无限忠于毛主席革命路线的战斗指挥部，才能更坚强地带领革命大军，夺取这场“挖肃”斗争的彻底胜利。

毛主席教导我们：“‘三結合’的革命委员会，是工人阶级和人民羣众在这次文化大革命中的一种創造。”

革命委员会成立以后，工作千头万绪，抓什么？我们体会，千

条万条，抓好活学活用、学好用好毛泽东思想是第一条。就是要遵照毛主席“千万不要忘记阶级斗争”的指示，沿着毛主席开辟的航向，带领广大群众，主动地、不停顿地向以中国赫鲁晓夫和乌兰夫反党叛国集团为代表的一切反动势力发起猛烈进攻。这样，就能以纲带目，纲举目张。能不能主动亮明旗帜，有没有这种高度自觉，敢不敢狠抓阶级斗争，这是衡量一个革命委员会是否真正忠于毛主席、忠于毛泽东思想、忠于毛主席革命路线的根本标志。“挖肃”斗争的实践告诉我们：当广大无产阶级革命派和革命群众掌握了政权以后，对敌斗争的群众运动，就有可能也必须是自上而下、上下结合，有组织有领导地进行。在这种情况下，如果没有一个统一的、坚强的作战指挥部，想从总体上歼灭敌人，取得对敌斗争的彻底胜利是不可能的。

怎样才能成为一个坚强的作战指挥部呢？

毛主席教导我们：“革命委员会的基本经验有三条：一条是有革命干部的代表，一条是有军队的代表，一条是有革命群众的代表，实现了革命的三结合。革命委员会要实行一元化的领导，打破重迭的行政机构，精兵简政，组织起一个革命化的联系群众的领导班子。”毛主席的光辉指示，为革命委员会的建设指出了根本方向。那里的革命委员会是按照毛主席的光辉指示去建设、去战斗，那里的“挖肃”斗争就轰轰烈烈，反之就冷冷清清。半年来，我们深深体会到，要把革命委员会建设成为一个坚强战斗指挥部，就必须：

首先，把活学活用、学好用好毛泽东思想摆在第一位，不断加强思想革命化建设。这样的革命委员会最基本的特点是：第一，紧跟毛主席伟大战略部署，坚决执行毛主席革命路线，一切按毛泽东思

想办事，毛主席怎么说就怎么做，理解的坚决执行，暂时不理解的也坚决执行。第二，狠抓阶级斗争，在对敌斗争中有坚强的战斗姿态，敢于带领广大群众向敌人主动进攻，从不手软，有一股不可阻挡的锐气。宁城、杭后、包钢、二冶就是这样的单位。还有一些革命委员会，口头上也讲思想革命化，但是，他们在对敌斗争中，软弱无力，嗅觉迟钝，眼睛里硬是看不到敌情，甚至当上级领导和革命群众已经把火点起来了，他们还不知道敌人在那里。特别是有些领导干部腰杆不硬，精神状态不好，怕字当头，顾虑重重，左右摇摆，当“和事佬”，“和稀泥”，怕得罪人，怕有反复，怕火烧到自己。一句话，怕丢官、怕死。

第二，要密切联系群众。就是要抓好两头，把毛主席和以毛主席为首、林副主席为副的无产阶级司令部的声音，及时准确地传达下去，同时，把群众的活思想收集上来，加以研究解决，从群众中来，到群众中去。许多单位这样做了，工作就朝气蓬勃，“挖肃”斗争就深入发展。要密切联系群众，在对敌斗争中，指挥员就必须亲自到第一线去，和群众战斗在一起，同呼吸，共命运，向群众学习，才会丰富领导，才能掌握对敌斗争的主动权，做到情况明，决心大，方法对，稳、准、狠地打击敌人。

第三，一个坚强的作战指挥部，必须实行一元化领导。所谓一元化，我们体会，从政治上说，一元化就是要化在毛泽东思想上。在组织上，就是按毛主席的指示，坚持民主集中制，提倡“群众堂”，反对“一言堂”，加强集体领导。就是用毛泽东思想，统一思想，统一行动，团结一致，在对敌斗争中形成一个拳头，绝不能搞“两套马车”，各行其是，各自为政。实践证明，没有一个坚决按毛泽东思想

办事的、团结一致的坚强指挥部，就不能在阶级斗争中打胜仗。最近，毛主席又深刻地教导我们：“如果各人按个人的意见办，军队怎能打仗？军队各人都按个人的意见办怎么行，这样军队就不象个样子了。”“在自己的意见被否决之后，……不得在行动上有任何反对的表示。”每一个指挥部成员，每一个革命群众组织，只有坚决接毛主席指示办事，才能在“挖肃”斗争的决战阶段，夺取彻底胜利。

### 第三部分：高举毛泽东思想伟大红旗，不断提高路綫斗争觉悟，乘胜前进，夺取全面胜利

现在，我区正处在革命高潮中，正在与阶级敌人进行大决战，夺取无产阶级文化大革命全面胜利已经不远了！

为了实现以毛主席为首、林副主席为副的无产阶级司令部已经确定的一九六八年的伟大战略目标，我们下半年必须：以毛主席最新指示为指针，反右倾，鼓干劲，狠抓革命大批判，不停顿地向最主要、最危险的敌人发动猛烈进攻，坚决把“挖肃”斗争进行到底，切实保证毛主席一系列最新指示全面落实，夺取无产阶级文化大革命的全面胜利。

#### 下半年的主要战斗任务：

第一，继续大抓狠抓毛泽东思想教育，把活学活用毛泽东思想的群众运动更深入、更持久地开展下去。这是统帅各项工作的根本。各级革命委员会要带头学习，认真组织广大群众和干部学习和贯彻最近发表的毛主席“三条”最高指示。要继续大办、办好以提高阶

级斗争和路线斗争觉悟为中心内容的各种类型的思想学习班，逐步做到经常化、制度化。今年年底以前，所有应当参加学习班的干部和群众，都必须轮训一遍。各级革命委员会，都应当象宁城、杭后那样，紧跟毛主席，每当毛主席的最新指示一发表，立即宣传贯彻，迅速做到家喻户晓。更加深入持久地开展无限忠于毛主席、无限忠于毛泽东思想、无限忠于毛主席革命路线的“三忠于”活动。大力开展学习门合活动。一定要把活学活用毛泽东思想提高到新的水平，强调要带着问题学，活学活用，学用结合，急用先学，立竿见影，在“用”字上狠下功夫，坚持在斗争中学，在斗争中用，进一步发扬理论联系实际的革命学风。

**第二，继续深入地、持久地狠抓革命大批判，坚决把“挖肃”斗争进行到底。**这是下半年各项战斗任务的中心。狠抓革命大批判，彻底批判以中国赫鲁晓夫、乌兰夫为代表的反革命修正主义路线，批判右倾机会主义和形“左”实右的反动思想，批判各种反马克思列宁主义、反毛泽东思想的反动流派，批判无政府主义，批判山头主义、宗派主义，批判资产阶级以及一切剥削阶级意识形态的各种表现，把革命大批判进行到底。要把隐藏最深的乌兰夫死党分子、顽固不化的走资派、民族分裂主义分子、叛徒、特务和一切反革命分子，全部、彻底地挖出来，批倒、批臭。要认真学习、大力推广伟大领袖毛主席亲自推荐的北京新华印刷厂对敌斗争经验。要积极推广包钢、二冶和杭锦后旗五大队大办学习班，狠抓大批判，抓住主要敌人打歼灭战的先进经验。下定决心，绝不动摇，不获全胜，决不收兵。

继续放手发动群众，狠反右倾机会主义、右倾分裂主义、右倾

投降主义和形“左”实右的反动思潮，认真执行党的政策，严格区分两类不同性质的矛盾。特别要通过对敌斗争，做好解放干部的工作。

要认真总结前一段群众专政的经验，进一步整顿、充实和加强旗县以上的群众专政机构，充分发挥群众专政在对敌斗争中的巨大作用。

各单位、各行业都要把对敌斗争同本单位的斗批改紧密地结合起来。改革教育、改革文艺、改革机关工作和行政管理工作，改革一切不适应社会主义经济基础的上层建筑。各学校，必须坚持复课闹革命，大搞教育革命，今年必须有所创造，有所前进，做出显著成绩；要突出无产阶级政治，做好毕业生的分配工作。文艺界，要以江青同志为榜样，坚持毛主席的文艺方针，创作为工农兵服务、为无产阶级政治服务的社会主义新文艺，大演样板戏，让光焰无际的毛泽东思想占领一切文艺阵地。

第三，把农村、牧区的无产阶级文化大革命进行到底。坚决贯彻执行中央关于农村文化大革命的指示，坚定不移地依靠贫下中农和贫下中牧，树立贫下中农和贫下中牧的优势，领导权一定要牢牢掌握在贫下中农和贫下中牧手中。要放手发动群众，坚持正面教育，大办、办好各种类型的毛泽东思想学习班，狠抓革命的大批判。把中国赫鲁晓夫、乌兰夫所宣扬的“阶级斗争熄灭论”、“剥削有功”、“三自一包”、“四大自由”以及“特殊论”、“三不两利”、“稳、长、宽”等反革命修正主义路线，批得臭臭的。在建立革命委员会的地方，要抓好整顿、恢复贫协和民兵组织的工作。公社以下（包括公社）不建立群众专政机构，不开展“挖肃”运动，但必须依靠贫下中农和贫下中牧，加强对四类分子的监督改

造。各级革命委员会要深入实际，狠抓基层，特别是旗县一级革命委员会，工作重点一定要放在农村、牧区。

牧区划阶级，要在今年七、八、九月基本搞完，今冬明春扫尾。还没有开展的地区，要迅速地迎头赶上。已经开展的地区，要认真地进行复查。

第四，在狠抓阶级斗争的群众运动中，整顿党的组织，加强党的建設。一定要把“挖肃”斗争同整建党工作紧密的结合起来。整建党的工作要逐步铺开，力争年底前整顿完毕。旗县以上的各级革命委员会，要迅速把党的核心小组建立起来。各基层单位，要建立党的临时总支、支部，逐步恢复正常活动。在整建党的同时，共青团、红卫兵等革命群众组织都必须进行整顿，大立毛泽东思想，大反资产阶级派性，大反无政府主义、山头主义、宗派主义。

第五，热烈持久地开展拥军爱民活动。各级革命委员会一定要把这项重大的政治任务，扎实实地抓紧抓好。要大力宣扬人民解放军在无产阶级文化大革命中建立的丰功伟绩。要帮助解放军克服在执行战备任务或其它各项任务中所遇到的困难。要高度警惕、及时揭露、严厉打击挑拨军民关系、破坏军民团结的阶级敌人。大力开展“拥军爱民”活动，大学解放军，一定要把解放军高举毛泽东思想伟大红旗，“三个忠于”，“四个无限”，突出无产阶级政治，“四个第一”，“三八作风”等好传统、好思想、好作风学到手。大力帮助解放军做好“三支”“两军”工作。

解放军要做好拥政爱民工作，保卫无产阶级文化大革命，保卫新生的革命委员会，发挥无产阶级专政的坚强支柱作用。

第六，抓革命，促生产，促工作，促战备。各级领导都要政治

挂帅，从促进人的思想革命化入手，抓好生产工作，使下半年我区工农牧业生产出现一个大发展的新局面。工业生产一定要达到并力争超过一九六六年的水平。包钢、一机、二机等大企业，要起带头作用。煤炭生产一定要抓上去。农业生产要挖掘各种潜力，做好抗旱防涝工作，争取一个好收成。牧业生产，要防灾保畜，力争完成今年畜牧业生产计划。交通、财貿等各个部门，都要为今年下半年生产大发展做出贡献。

各级革命委员会，要从“备战、备荒、为人民”的要求出发，从巩固祖国北部边疆出发，狠抓革命，猛促生产，大力宣传贯彻勤俭节约，爱护国家财产，反对各种错误倾向，加强劳动纪律，批判、抵制反革命经济主义歪风，打击敌人破坏活动，把生产及其他各项工作抓紧抓好。

**第七，进一步加强革命委员会的革命化建設。**各级革命委员会必须加强思想革命化建设。坚持活学活用毛泽东思想，破私立公，不断地提高阶级斗争和路线斗争觉悟，坚定地执行毛主席的无产阶级革命路线，及时地、准确地、全面地把以毛主席为首、林副主席为副的无产阶级司令部的战斗任务和方针政策，落实到群众中去，变为群众自觉的革命行动，迅速把革命委员会建设成为无限忠于毛主席、无限忠于毛泽东思想、无限忠于毛主席革命路线的领导班子。

各级革命委员会要认真学习灵宝县的经验，切实搞好组织革命化。做好清理阶级队伍的工作，走“精兵簡政”的道路，从组织上巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果。各级革命委员会对如何“精兵簡政”，要做出规划，迅速见诸行动，及时总结经验。

各级革命委员会要加强作风革命化建设，不断改进工作方法。

作风革命化最根本的是密切联系群众，要突出无产阶级政治，力戒骄傲自满，要勇于负责，敢于斗争，发扬“三八作风”，雷厉风行，说干就干，反对那种松松垮垮，稀稀拉拉，遇事推诿，互相掣肘等官僚主义的作风。

毛主席教导我们：“任何领导人员，凡不从下级个别单位的个别人员、个别事件取得具体经验者，必不能向一切单位作普遍的指导。”我们必须学会把一般号召同具体指导结合起来的工作方法，认真地发现和培养典型，总结典型经验，通过典型去指导全盘。上半年，我们推广了杭后、宁城、呼市机床厂、呼市五中等单位的先进经验，最近又推广了包钢、二冶和杭锦后旗五大队等单位的先进经验，都取得了很好的效果，但是还不够，还应当继续加强。各级革命委员会应当普遍地运用这个方法。

同志们，我们已经走过的战斗路程，是光荣的、艰巨的，我们将要走的路程，是更光荣、更艰巨的。在我们前进的征途中，会遇到重重困难，但是，我们坚信，只要我们团结在毛泽东思想旗帜下，坚决贯彻毛主席的无产阶级革命路线，沿着伟大领袖毛主席指引的航向前进，我们就一定能斩荆披棘，克服一切困难，战胜一切阶级敌人。让我们更高地举起毛泽东思想伟大红旗，不断提高阶级斗争和路线斗争觉悟，乘胜前进，为夺取无产阶级文化大革命的全面胜利而英勇奋斗！

最后，让我们共同高呼：

紧跟毛主席的伟大战略部署，全面落实毛主席的最新指示，狠抓阶级斗争，坚决夺取无产阶级文化大革命的全面胜利！

无限忠于毛主席，无限忠于毛泽东思想，无限忠于毛主席的无

产阶级革命路线！

毛主席的无产阶级革命路线胜利万岁！

光焰无际的毛泽东思想万岁！

伟大领袖、伟大统帅毛主席万岁！万岁！万万岁！

内蒙古军区支左办公室翻印

一九六八年七月十二日